

# 大漢公報

## The Chinese Times

降霜日四廿 露寒日九月十 OCTOBER  
日一廿月八年卯癸次歲 1963  
頁壹第號三四第卷伍拾第紙聞新  
Tuesday 年二十五國民華中  
日八月十  
二期星  
Vancover 4, B. C. Vol. 25 No. 143 Page 1

Provincial Library  
Victoria, B. C.  
Oct. 30/63

THE CHINESE TIMES  
PRINTERS & PUBLISHERS  
NO. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B. C. CANADA  
Phone MU 5-8941

PUBLISHED BY  
THE CHINESE FREEMASONS IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

年四拾佰伍千貳元紀子孔  
年柒零改登於創報者導先之報日文華大拿加  
戶約特訊電期長之社訊通等社衆合、社聞新大拿加

國各基美	寄郵局加	寄郵局普	到派城雲	區地
五七元一	五七元一	五七元一	六六元一	月海
五二元五	七一元五	五二元五	六八元四	季海
七五元十	七一元五	七五元十	六八元九	半年
元一十二	元一十二	元一十二	元九十九	年全

天陰雨水	午後間有日光	最高溫度 六十一	最低溫度 四十五
------	--------	----------	----------

度低	度高	名埠	度低	度高	名埠
八五	四八	度多	七三	八五	利多
四六	五七	度多	三三	八五	利多
四六	五七	度多	三三	八五	利多
四六	五七	度多	三三	八五	利多

### 東南亞國家又有變叛

## 星島有大罷工發生

### 係為共黨在星島戰畧開端

星加坡八日路透電。星加坡政府今日為了避免此島之工人罷工。危言整個工業及商業陷於停頓。起見。而將十七名左翼工會領袖包括三名議員在內逮捕。

馬來西亞當局指該等被捕之工會領袖們。與共產主義者之計劃合作。而在此間造成緊張及不安之局面。

此島之七大大工會。有會員六萬名。很可能因此而增強彼等之罷工意志。故警察及保安隊均已提高警覺。來應付此種局勢。

一名工會之發言人謂。工會之最初目的。係作兩天罷工。然而由於事態之發展。而此種兩天之罷工。可能繼續下去。

可是政府方面。立刻作反擊之又肯指出。此次全部罷工。係共產主義之在星島戰畧開端。

但是巴利生社會主義黨主席。李潤鐸(譯音)否認。彼之政黨是與共產主義者合作。或運用武力來推翻現政府。

李潤鐸謂。彼內將來會有多人被捕。而提出警告。除非政府立刻停止此種不合理的行為。人民之憤怒永遠不會消失。

至於工會領袖被捕之中三名星島國會議員。而其中一名則為巴士工友工會之書記。

### 海軍基地工人宣佈罷工

馬來西亞之內政安全部長伊士沙氏謂。工會領袖們。企圖阻止若于反共之巴士司機將巴士開出。而工人們企圖在路上將巴士焚去。而將巴士焚毀。故此不得不將工會領袖逮捕。

而在星加坡之英國海軍基地內之工人。為了要求英國增薪及改善彼等之工作環境。已經於星期日宣佈罷工。

於星期一。工會會員九千五百名。只有十分一返工。

政府捕獲工會領袖中。其中一名為六萬名之星加坡勞工總會之主席班尼氏。所有被捕之領袖。均被囚於拘留所內。而未有作任何審訊。

班尼氏係一名極左之工會反對派。彼被控星加坡政府企圖尋求法例。將左翼之工會禁止在工業區內存在。

彼宣稱。我們為了保護工人之權力。而被迫而發動全體罷工。

可是政府方面立刻予以反駁。指罷工會及共產黨方面。在大選時失敗。而利用此種煽動宣傳。流血方法。來對付政府。藉以奪取權。

伊氏謂。今日工會們進行大罷工之外。並計劃進行工人大遊行。赴政府之前頭。直至他們之要求獲得政府答允為止。

### 工會將被全體罷工

六架之傳音機在場。故此很容易證明。

而事實上。此詞句並非指出她在記者會中發表。而係於記者會前與美聯社記者。私自話時發表。而紐約時報記者聽到她此種詞句。

她於昨晚抵達紐約。而在她歡迎她有很多之美國記者。但是却未見美聯社人士。當記者詢問她是否有意見與總統之時。她答謂。她此來係與美國人民相見。而不願與美聯社員會談。

### 吳庭儒夫人否認

### 誹謗美中等軍官事

美國。稱的八日美聯社電。吳庭儒夫人。於星期一晚在此間否認。她曾形容美國在南越之中軍軍官係「尋求幸福之冒險小兒」詞句。

她於抵達此間訪問三週之時。對記者謂。我係一名不拍一切我發表詞句之婦人。我隨時對於我之發言負責。

她謂。對於美聯社記者在羅倫斯。發明此上述詞句。我甚為憤怒。

她謂。我時常以書而答覆。而我亦曾致書美聯社及美聯社。他們並未收到吳夫人之回書。

她謂。美聯社之記者會中有百名記者參加。而只有五

### 世共會議消息

蘇聯。莫斯科七日美聯社電。世界共產黨會議。很可能於短期內召開。相信此次會議之結果。中國共產黨會提出世界共產主義運動。

此消息。在莫斯科方面。現在已有此種傳聞。雖然會議之日期。尚未有決定。但是相信會於短期內舉行。

此次世界共產黨會議。究竟會有什麼結果呢？此消息。差不多世界各共產黨在中蘇理論中。均支持世界共產黨之立場。而指出中國共產黨之立場。係反對國際兄弟共產黨之運動。

此大會當然邀請中國共產黨及阿爾巴尼亞。北韓。日本及西德等國家參加。

該消息謂。此次大會之秩序。係按共產黨之立場而行。倘若中國共產黨參加大會。中國共產黨當然會反對大會之秩序。倘若若中共如此做法。則大會便開始進行逐逐中共。而紐約時報記者聽到她此種詞句。

### 古不簽禁試約

紐約聯合國總部七日加拿大通訊社電。今日對聯合國代表表。表決古不簽禁試約。因為現在美國仍向古巴作不宣而戰之行為。故此古巴在此情況下。不會簽定局禁試約。

彼謂。古巴對於該禁試約。

### 阿支里亞政府沒收歐人產業

阿支里亞。八日美聯社電。為了減少巴里族人之力。總統薩摩里。今日發出演說。於本年尾之前。政府將沒收歐人所有之產業沒收為國有。

彼今日乘機來紐約向聯合國大會演說。

彼早已將歐洲人在阿國之商業產業沒收為國有。而在此。將沒收其他產業沒收為國有。令到歐洲人返歐洲。減少丁協助巴巴里族之叛亂。

彼對人民謂。切勿將我們之產業沒收。

### 美援南越近訊

美援南越近訊。西貢八日路透電。因為美國之援助突然延遲。未給南越政府。故此令到北人士士推測。美國企圖利用此種手法。來迫使吳廷琰政府改組。以符合人民之需要。

美高教育官員謂。彼等並未有任何訓令來自華府。故此。對此事不加發言。

可是南越利用美援款向美國購買物資亦已遭美國拒絕。

南越政府之政經費。差不多一係來自美國。故此美國在此種行動。無須係使南越政府「改造」。

### 蘇可買美麥訊

紐約。八日美聯社電。蘇聯時今日謂。蘇聯外交官。於今日第一次直接向美國提議。蘇聯可以購買四百萬噸。電訊謂。蘇聯。通過非官方之外交關係。彼等曾於美總統尼地地通過許得麥給共國。立刻與美國簽定麥約。

美政府行政當局謂。美總統可能於今日通過准許將麥給蘇聯。不然於星期三之記者會中公佈。

### 局部禁試條約

### 十月十日實行

英外交部公佈。三國已達到同意。定於十月十日實行禁試約。此約在莫斯科簽定之局部禁試約。會於十月十日實行。

英外交部公佈。三國已達到同意。定於十月十日實行禁試約。此約在莫斯科簽定之局部禁試約。會於十月十日實行。

### 美簽禁試條約

### 承認為國際條約

美聯社電。華盛頓七日美聯社電。美總統尼地地今日在國會通過之三國局部禁試約之條文上簽字。作為美國正式承認之國際條約。

彼謂。此條約為美國及世界之正常條件。給予世界和平希望。

### 華人失竊首飾中之一宗

雲訊。約二千元之首飾。從保險箱提出。準備返香港一行。該等首飾已從李家中偷去。

李氏謂。此等首飾已為他父親計劃將之帶返香港重新修整及收買。同時有金元及其他輔幣等。其價值為二百八十元。亦為匪徒一併偷去。

李氏之父親準備返香港。故從保險箱提出首飾。却為匪徒所竊。

### 滿地可碼頭工人罷工

滿地可訊。此間碼頭工人之要求加薪不遂而罷工。威脅到最近政府與蘇聯之條約之交付時間。可能予判斷。

### 恐怖份子判監

滿地可訊。此間法官判斷。魁北克。前鋒會。恐怖份子曉頓及胡氏。為該會創辦人及殺害者。更人之主犯。已判入獄十二年。

其他二十六人。亦承認彼等之恐怖行為。但是他們之罪名比較輕。而法官仍繼續詢問。然彼等給予判斷。

## 前美國總統杜魯門對世界及中國論

此。除非蘇聯能自動覺醒及改變他們的政東。則此種轉變脫離蘇聯係入經地。中國四個古老。是最早的國家。係其中一個例子。我們切勿忘記中國係一個最古及文化最先進之國家。因為此故。很多在中國進行及中國人之性格。對於我們甚為神秘。

例如。中國人民數千年來均在帝制之下。滿受到帝制的壓迫。而且近千年來。時常受到戰亂之威脅。令到彼等之生活甚為困難。然而中國人民却能夠仍然生存。而且人口眾多。糧食不足。此點為我們西方人不能了解。

中國人民。在中共之統治下。仍然過着艱苦之生活。但是他們仍能生活下去。同時美國在過去時常對中國人。保持友善及溫暖之友誼。從未有過一次對中國人有敵視之態度。可是中國人民在中共領袖宣傳之下。極力憎恨美國。而且能夠在中共領袖之驅使之下。進入中國。來與美國對抗。用人海戰術來令到美國軍隊不勝。此種驅使之性格。亦為我們「所不能了解」之一種。

中國憎恨美國。及中共難於推測之情形已上述。故此我們覺得美國是否願意讓中國轉下去。抑有所作為呢？那一種最適當呢？

中共與蘇聯之黨理論紛爭。最多是爭論分裂。倘若此種事情一旦發生。則世界將來會遭遇到更大困難。

而中共內部之革命。將中共掃除亦有可能。然而我本人覺得此種可能性之大小。或者。我們能夠虛心地來考慮中國問題。給予若干讓步。而令到中國問題能夠簡化。然而此種方法是否聰明或適宜呢？此事極不容易知道。因為如此做法。會令到美國之面子及驕傲有關。而且有很多所謂愛國份子之反對。故此。聖人對中國問題少感頭痛。

然而核子彈事這個危險極高。故此。若我們現在不將此問題解決。將來核子戰爭一旦因我們讓中國問題而發生。則世界人類受害甚大。故此。我們必須要加予解決。

在我任總統期間。曾經企圖解決中國問題。而派出我們國內最有才幹之使者馬紹曾將軍赴中國。調停國共紛爭。然而結果失敗。成為我總統任內一件最痛心之事。

我自派馬紹曾將軍赴中國之後。希望馬紹曾將軍能發揮他的才幹來令到國共合作。建立一個新政府。然而馬紹曾將軍無功。我不得不派馬紹曾將軍之才幹及精神。乃將他召返美國。

在那個時候。美國總統地給予馬紹曾將軍之援助及金錢之援助。可是不幸地馬紹曾亦元帥擁有大量美援。仍然無法阻止中國軍向中共方面去。及阻止在他身後之人員口食。而我們之援助有了結果。

(未完)

### 一華人任大學行政委員

雲訊。在本北比林案之第二間大學。沈滿菲李沙大學。華人任治黃氏被指為該校之行政委員會委員之一。此為第一次華人當上學校之行政委員會之一名。

黃氏昨日發表。此新大學之標準與其他大學一樣。絕不會降低。凡係成績不佳。申請大學不准入學之學生亦不得進入沈沙大學。書。

黃氏幼時抵達加東地方。在加東大受高等教育。曾任華區之華士高沙銀行高級職員十七年。現仍任此職。

彼為雲華區十會創辦人及主席。曾為世界獅子會高級職員。

彼謂。現在在法之軍事教導。比較以前好得多。而進步快速。

### 滿地可碼頭工人罷工

滿地可訊。此間碼頭工人之要求加薪不遂而罷工。威脅到最近政府與蘇聯之條約之交付時間。可能予判斷。

### 恐怖份子判監

滿地可訊。此間法官判斷。魁北克。前鋒會。恐怖份子曉頓及胡氏。為該會創辦人及殺害者。更人之主犯。已判入獄十二年。

其他二十六人。亦承認彼等之恐怖行為。但是他們之罪名比較輕。而法官仍繼續詢問。然彼等給予判斷。













